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ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΩΝ 
 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ Νο 116 
 ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
 
 

Πρακτικά:       116ο  ∆.Σ.  ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΥ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΩΝ 
Ηµεροµηνία:   14.10.2013 
Τόπος:             Λ. Βουλιαγµένης  224 & Αγ. ∆ηµητρίου, Αγ. ∆ηµήτριος 
 
 
ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ  
 

1. ΚΑΠΕΛΛΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ 

2. ΣΑΡΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

3. ΧΡΗΣΤΙ∆ΗΣ ΧΑΡΗΣ 

4. ΣΑΚΚΑΣ ΘΑΝΑΣΗΣ   

5. ΣΟΥΡΣΟΣ ΜΑΝΩΛΗΣ 

6. ΖΑΧΑΡΙΟΥ ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΣ  

7. ΠΙΤΑΡΟΚΟΙΛΗΣ ΣΟΦΟΚΛΗΣ   

 
Παρευρέθησαν ο κ. Σ. Ψωµάς, το αναπληρωµατικό µέλος κ. ∆. Βαρβιτσιώτης και τα µέλη  
κ. Χ. Φίλανδρος (Refusol) και  ∆. Τιτόπουλος (Yingli). 
 
 
1. Θέµατα ηµερήσιας διάταξης 
 
Α.  Άµεσα – Επείγοντα θέµατα 

 
∆εν τέθηκαν  

Β. Πρόοδος εκκρεµούντων θεµάτων  
 
∆εν τέθηκαν 

Γ.      Νέα θέµατα 

1ο Θέµα : Πρόταση επικοινωνίας από την εταιρία BrilliantPR – εισήγηση Σ. 
Καπέλλος 

2.  Ενηµέρωση για πρόσφατα γεγονότα. 
  

Ο κ. Καπέλλος ενηµέρωσε για τη συνάντηση που είχε ο ίδιος και ο κ. Σαρρής µε τον 
ΕΣΑΗ, η οποία έγινε σε καλό κλίµα και κατά τη διάρκεια της οποίας διαπιστώθηκε η 
ύπαρξη βάσης για την ανάληψη κοινών πρωτοβουλιών, µε στόχο την 
αποτελεσµατικότερη αντιµετώπιση των αρνητικών πρωτοβουλιών του ΥΠΕΚΑ για τις 
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ΑΠΕ και το Φυσικό Αέριο.  Συνέχεια αυτής της συνάντησης ήταν και η συνάντηση 
που έγινε υπό την αιγίδα της ΡΑΕ µε την συµµετοχή ΕΣΑΗ, ΕΣΗΑΠΕ και ΣΕΦ, σε 
µία προσπάθεια εξεύρεσης κοινού τόπου για τη διαµόρφωση προτάσεων που να 
αποβλέπουν στην απρόσκοπτη ανάπτυξη των ΑΠΕ και την εύρυθµη λειτουργία της 
αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας. Ο ΣΕΦ δήλωσε τη στήριξή του στην πρωτοβουλία αυτή 
και αναµένει αντίστοιχες τοποθετήσεις από τους λοιπούς φορείς, ώστε να εκκινήσει η 
διαδικασία. 
  
Επίσης ο κ. Καπέλλος ενηµέρωσε για την συµµετοχή σε συνάντηση φορέων – 
προκειµένου να καταθέσουν τις θέσεις τους σχετικά µε το Νοµοσχέδιο που προωθεί 
το ΥΠΕΚΑ – και την οποία οργάνωσε ο ΣΥΡΙΖΑ στη Βουλή τη Τρίτη 1.10.2013.  
Εκεί κατατέθηκαν οι θέσεις µας καθώς και των υπόλοιπων φορέων ΄Ηλιος, ΕΣΗΑΠΕ, 
ΕΣΑΗ, ΣΠΕΦ. Σηµείο συµφωνίας όλων αποτέλεσε η µη αποδοχή του νέου “τέλους 
διακοψιµότητας”.  
 
Ο κ. Ψωµάς ενηµέρωσε πως η ∆ΗΜΑΡ κατέθεσε τροπολογίες µε βάση τις θέσεις και 
τα αιτήµατα του Συνδέσµου µας.  
 
Ο κ. Καπέλλος ενηµέρωσε ακόµα και για την συνάντηση που είχε ο ίδιος και ο κ. 
Σούρσος µε τον πρόεδρο του ΕΒΕΑ κ. Μίχαλο. ∆ιασφαλίστηκε ότι θα έχουµε την 
βοήθεια του και του Επιµελητηρίου γενικότερα σε ενέργειες επικοινωνίας που τυχόν 
θελήσουµε να κάνουµε ανά την Ελλάδα. 
 
΄Εγινε ενηµέρωση για την Ηµερίδα που διοργάνωσε το Ελληνογερµανικό 
Επιµελητήριο στις 8.10.2013 και στην οποία συµµετείχε ο κ. Καπέλλος µε 
παρουσίαση της ελληνικής αγοράς φωτοβολταϊκών. Έγινε επίσης συνάντηση της 
Επιτροπής ΑΠΕ που τελεί υπό την αιγίδα του Ελληνογερµανικού την ίδια ηµέρα και 
στην οποία συµµετείχαµε µε τους κ.κ Καπέλλο και Σαρρή. Στην επιτροπή αυτή 
τέθηκαν σε συζήτηση οι θέσεις µας και το ελληνογερµανικό δεσµεύθηκε να µας 
βοηθήσει όπως µπορεί. Ο κ. Χρηστίδης ανέλαβε να στείλει σχετικό κείµενο το οποίο 
θα ετοιµάσει ο κ. Ψωµάς. 
 
Ο κ. Σαρρής ενηµέρωσε για την συνάντηση που είχε µαζί µε τον κ. Καπέλλο  µε τον 
υπεύθυνο της Τρόϊκας για τα ενεργειακά κ. Viviani και στον οποίο παρουσιάστηκαν 
οι θέσεις του Συνδέσµου αναφορικά µε το µέλλον της αγοράς και τις προτάσεις του 
ΥΠΕΚΑ για το new deal.  
 
Τέλος, έγινε αναφορά  στην εµπλοκή της Task Force στην αναδιοργάνωση της αγοράς 
των ΑΠΕ. Η Task Force οργανώνει µία οµάδα ανθρώπων, οι οποίοι σε συνεργασία 
και µε το αντίστοιχο Υπουργείο της Γερµανίας θα εισηγηθεί το πώς θα πρέπει να 
αναµορφωθεί το πλαίσιο της αγοράς των ΑΠΕ στην Ελλάδα τα επόµενα χρόνια. Η 
οµάδα αυτή θα εµπλέξει και φορείς της αγοράς (και τον ΣΕΦ). 
 
Για το θέµα που ετέθη από τον κ. Σούρσο, σε σχέση µε τις τροπολογίες που 
κατατέθηκαν από βουλευτές για τα Fast track, το ∆Σ  κατέληξε ότι µάλλον θα 
επιτείνει τη σύγχυση η εµπλοκή του ΣΕΦ στις αντεγκλήσεις µε αφορµή το σύνολο 
των τροπολογιών που κατατέθηκαν άναρχα στο νοµοσχέδιο των ΑΠΕ (fast track, 
αγρότες, έκτακτη εισφορά σο φυσικό αέριο κλπ).  
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3. Ενηµέρωση της σηµαντικότερης εισερχόµενης και εξερχόµενης 
αλληλογραφίας. 

- Τα εισερχόµενα έγγραφα και e-mail του ΣΕΦ είναι: 
 
Αρ.Πρ. 776/14.10.2013 Επιστολή / email της κας Σεϊµανίδη για υποστήριξη 
Ηµερίδας µε θέµα «Η ώρα της εξοικονόµησης: προκλήσεις, συµβάσεις, πιλοτικά 
έργα, και υλοποίηση», το ∆Σ αποφάσισε να σταλεί απάντηση ότι λόγω συγκυριών 
στην παρούσα φάση δεν υπάρχει η δυνατότητα να υποστηρίξουµε οικονοµικά την 
επικείµενη ηµερίδα. 
 

- Τα εξερχόµενα έγγραφα και e-mail του ΣΕΦ είναι: 
 

Aρ.Πρ.594/3.10.2013 Πρόσκληση σε έκτακτη Γενική Συνέλευση των µελών του 
ΣΕΦ.  

 
4.  Ενηµέρωση από τον Ταµία της ταµιακής κατάστασης του ΣΕΦ . 

 
α. Το ταµείο του ΣΕΦ στην Alpha Bank σήµερα 23.09.2013 είναι 35.934,46€,  
στην Πειραιώς 60.000 € σε προθεσµιακό λογαριασµό και 35.222€ ανοιχτά και 
στην Εθνική 55.000€ σε προθεσµιακό λογαριασµό. ΄Ητοι, σύνολο ταµείου 
ΣΕΦ: 186.156,46€. 
β. Οι οφειλές του ΣΕΦ προς τρίτους, που εγκρίνονται οµόφωνα από το ∆Σ  
είναι: 0 € 
γ. Οι οφειλές του ΣΕΦ προς το συµβαλλόµενο  προσωπικό είναι: 0 €  . 
δ. Εισπράξεις από το προηγούµενο ∆.Σ.23.09.2013: 0 € 
ε. Οι ληξιπρόθεσµες οφειλές των τακτικών και αρωγών µελών είναι: 0 €.  
στ. Άλλα έσοδα του ΣΕΦ 0 € 
 

 
5.  Έναρξη συζήτησης επί των θεµάτων της ηµερήσιας διάταξης 

 
 
Α.  Άµεσα – Επείγοντα θέµατα 

 
∆εν τέθηκαν  

Β. Πρόοδος εκκρεµούντων θεµάτων  
 
∆εν τέθηκαν 

Γ.      Νέα θέµατα 

1ο Θέµα : Πρόταση επικοινωνίας από την εταιρία BrilliantPR – εισήγηση Σ. 
Καπέλλος 

Ο κ. Χατζήµπεης από την εταιρία Brilliant PR παρουσίασε την πρόταση 
επικοινωνίας για το Σύνδεσµο για το ερχόµενο 3µηνο (µέχρι τέλος Ιαν2014). Στη 
συζήτηση που ακολούθησε αποφασίσθηκε ότι θα πρέπει να εστιάσουµε τις ενέργειες 
επικοινωνίας,  στον Νέο Ενεργειακό Στρατηγικό Σχεδιασµό,  που το ΥΠΕΚΑ 
πρόκειται να ανακοινώσει στις αρχές του 2014. Ζητήθηκε από τν Brilliant να 
βελτιώσει την πρότασή της και ανατέθηκε στον Σ. Καπέλλο και Θ. Σακκά να 
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χειριστούν το θέµα ώστε να προχωρήσει η πρόταση. Το budget που επιβεβαιώθηκε 
σύµφωνα και µε τον προϋπολογισµό του 2013 είναι 20.000. Συµφωνήθηκε δε, 
οµόφωνα ότι ο ΣΕΦ πρέπει να προβάλει δική του «αντιπρόταση» για τον Εθνικό 
Στόχο των ΑΠΕ, την οποία και θα πρέπει να προβάλουµε έντονα τους επόµενους 2-3 
µήνες.  

 

6. Προσδιορισµός τόπου και χρόνου της επόµενης συνεδρίασης του ∆.Σ. 
 
Η επόµενη τακτική συνεδρίαση του ∆.Σ.,  θα πραγµατοποιηθεί τη ∆ευτέρα 4 Νοεµβρίου 
2013 και ώρα 17:30,  στα  ΝΕΑ γραφεία του Συνδέσµου, Ακαδηµίας 39,Αθήνα. 
 
 
 
Μη υπάρχοντος άλλου θέµατος λύεται η συνεδρίαση αφού υπογραφεί το παρόν Πρακτικό. 

 
 
 

AΘΗΝΑ, 14.10.2013 
 
 
 

Ο Πρόεδρος  Καπέλλος Σωτήρης 
 
Ο Αντιπρόεδρος    Σαρρής Παναγιώτης  
 
Ο Γραµµατέας   Χρηστίδης Χάρης     
 
Ο Ταµίας    Σακκάς Θανάσης    
 
Μέλος     Ζαχαρίου Αλέξανδρος  

 
Μέλος  Σούρσος Μανώλης     

        
Μέλος     Πιταροκοίλης Σοφοκλής   
      


